

内部资料 注意保存

**中共河北师范大学委员会**  
**“三严三实”专题教育暨“解放思想、**  
**抢抓机遇、奋发作为、协同发展”大讨论**  
**简 报**

第 8 期

专题教育办公室

2015 年 11 月 13 日

---

**凝思想共识 聚发展合力**

**学校领导班子开展“三严三实”集中学习研讨**

11 月 12 日上午，学校领导班子进行“三严三实”专题教育集体学习研讨。党委书记赵月霞主持学习活动，校长蒋春澜，党委常委、副校长陆军恒，党委常委、副校长戴建兵，党委常委、副校长邓明立，党委常委、纪委书记李榕，党委常委张士欢，党委常委王大勇参加集体学习并发言。

为切实加强学校领导班子自身建设，推进“三严三实”

专题教育和“解放思想、抢抓机遇、奋发有为、协同发展”大讨论深入开展，学校党委就领导班子自身 11-12 月的专题教育和讨论活动做出专门安排。此次集中学习研讨的主题是：坚持民主集中制，落实党风廉政建设两个责任，严以用权等。会前，各位领导进行了认真自学，并准备了发言材料。

会上，党委书记赵月霞首先领学了《中共河北省委教育工委、河北省教育厅关于切实加强巡视整改落实的工作方案》《省属高校“解放思想、抢抓机遇、奋发作为、协同发展”大讨论实施方案》《中共河北省委关于落实党风廉政建设党委主体责任、纪委监督责任的意见》《中共河北省委关于进一步加强全省各级党委民主集中制建设的若干意见》以及《教育部关于进一步推进直属高校贯彻落实“三重一大”决策制度的意见》等文件。随后，参会领导依次结合自身思想和分管工作实际，对照省委教育工委巡视整改工作方案要求，畅谈学习体会，深入查找问题，明确改进措施。

党委书记赵月霞指出，上级整改方案中提到的突出问题在我校都不同程度的存在，要进一步提高思想认识，把握整

改总体要求，认真落实各项整改任务。赵月霞强调，要把政治纪律和政治规矩挺在前面，这既是落实上级党组织决定义不容辞的责任，也是个人党性的体现，每位领导同志都要自觉遵守政治纪律和政治规矩，在思想上、行动上与党中央和省委保持高度一致，严格执行上级各项工作要求和安排部署，把各项工作落实到位。赵月霞要求，制度建设是高水平大学建设的迫切需要，是高水平大学建设的重要保证，制度建设也是广大干部师生的呼声和要求，要切实抓紧抓实抓好各方面的建章立制工作，推动学校各项工作健康发展。赵月霞强调，作为领导干部要认真学习上级文件要求，认真谋划分管工作，吃透政策规定，认真调研，找出症结所在，加强对存在问题的全面系统整改，切实解决突出问题。赵月霞还对修订党委行政议事规则、领导班子成员率先垂范遵守制度规范提出了明确要求。

校长蒋春澜指出，建立严谨健全的制度规范符合当前新常态和依法治国的要求，在行政管理、财务管理、科研活动以及行政审批各个环节加强制度建设是非常必要的。要充分发挥规章制度的效能，调动各方主观能动性，提高工作效率。

蒋春澜结合教育部、财政部关于加快推进世界一流大学和高水平大学建设的意见中有关制度创新和扩大高校办学自主权的有关精神，分析了部分兄弟院校近年来发展情况及取得的突出成绩，提出制度建设的关键是要调动广大干部想事、谋事、干事、干成事的积极性和主动性，最终落脚点是解决自身发展动力问题。同时，规范健全的制度建设需要纪委的参与和监督。

党委常委、副校长陆军恒指出，充分利用巡视整改落实的契机，加强制度建设是必要的，也是解决学校存在的突出问题的有效手段。对现有的制度要进行认真梳理，好的制度认真执行，不合时宜的应及时废止。整改事项必须列出清单，建立台账，逐一落实。同时，要避免过于依赖制度，在形成好制度的基础上，敢于承担责任，切实营造遵纪律、守规则的良好习惯。

党委常委、副校长戴建兵指出，加强制度建设是当前一项重要任务。针对上级加强巡视整改落实工作方案中提出的突出问题，特别是财务管理、“三公”经费管理等方面的问题，要进一步强化纪律和监督，制定更加严格的措施，加强

顶层设计和制度建设，把问题整改和制度建设有机结合起来，举一反三，真抓实干，着力解决突出问题。

市委常委、副校长邓明立指出，纪律是党的生命线，各级领导干部要充分重视。上级的规章制度不仅需要学习，更需要研究，这是做好学校各项工作的前提条件。制度的科学性是保证学校各项工作顺利开展的基础，要吃透上级文件，准确把握精神。在健全制度的基础上，要重视管理人员的培养培训，特别是要加强对中层干部的教育管理。

市委常委、纪委书记李榕指出，加快各项整改任务的落实是当务之急，建议围绕整改重点有针对性的确定学校整改方案，明确整改任务，出台整改的具体举措，切实解决各方面存在的突出问题。要切实加强党风廉政建设的执纪监督，引导广大党员干部认真贯彻上级有关决策部署，管好班子、管好自己，当好廉洁从政的表率。

市委常委张士欢指出，一定要在上级文件中重点强调的找问题、立规矩上下足功夫、做好文章，尤其是在涉及关键环节的重大事项上更要给予充分重视。找问题的主要目的是使工作更具针对性，立规矩重点是保障科学决策，并有效落

实。同时，应进一步规范民主集中决策程序，进一步优化政治生态和工作环境，积极营造干事创业的良好氛围。

党委常委王大勇指出，人才培养是高校永恒的主题，要实现学校更好更快发展必须把准方向、明确思路、有的放矢。作为领导班子成员，要积极建言献策，找准定位，规范岗位职责，明确工作任务，认真落实党风廉政建设任务各项要求。党员干部要敬畏权力，敬畏法纪，注重制度建设，使工作运行符合政策要求，积极为学校发展贡献力量。

党委书记赵月霞做总结讲话。她指出，本次集体学习达到了碰撞思想、提高认识的预期目标，有效提升了领导班子成员对学校发展的紧迫感和责任感，形成了三点共识：一是进一步强化了把纪律和规矩挺在前面的重要性。要用纪律和规矩规范领导干部自身行为，不断强化党的凝聚力和战斗力。二是进一步强化了对纪律的敬畏感。在政治纪律面前任何人没有理由和搪塞的借口，要真正让“讲纪律、守规矩”成为每个人的行动自觉。三是进一步强化了对高等教育办学规律的敬畏感。大学的主要任务是人才培养、科学研究、社会服务和文化传承与创新，在把握办学规律、强化制度建设

和纪律约束的同时，保持大学学术的张力，尊重学术发展的  
内在规律，推动学校各项工作又好又快发展。

送：党委书记、校长、各位校领导

发：各基层党委、党总支、直属党支部，机关各部门

---

(共印 80 份)